

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h í r e k

1967. június 3.

bb1. újabb szerzeménnyel gyarapodott bajcsy-zsilinszky endre hagyatéka az országos széchenyi könyvtárban

1 áé/gk-ju zs

1967. június 2 3.

bajcsy-zsilinszky endre politikai tevékenységének több ezer írásos emlékét őrzi az országos széchenyi könyvtár kéz-irattára. Levelezése, publicisztikai írásai, memorandumainak első fogalmazványai, az életutjára vonatkozó adatokon kívül jelentős kortörténeti dokumentumanyagot is tartalmaznak. a hagyatéka most újabb értékes szerzeménnyel egészült ki: a könyvtár birtokába került 34 levél, amelyek többek között bajcsy-zsilinszky lapjának, az „előrs,”-nek szervezésére vonatkozóan tárnak fel tényadatokat. /mti/

.-.

bb 2. muzeum a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán

vid kz/sk-ju

1967. június 3.

a győr-sopron megyei muzeumok és a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola vezetőinek megállapodása értelmében a hant-ság növény- és állatvilágát bemutató muzeumot, illetve állandó kiállítást rendeznek be az agrártudományi főiskola zoológiai tanszékén. a kiállításon kap helyet csiba lajos a nemrég elhunyt szigetközi természetbuvár, gazdag tojás- és fészekgyűjteménye is, amelyet a mosonmagyaróvári muzeumra hagyott. /mti/

.-.

-1-

1967

bb 3. félórás dallam - ismeretlen a párostánc - magyar népzene-
kutató egyiptomi utjáról

1 ms/gk-ju zs

1967. június 3.

a kairói néprajzi intézet meghívására egy évvel ezelőtt
indult utnak az egyesült arab köztársaságba az akadémia
népzenekutató csoportjának munkatársa, olsvai imre, aki a
közelmúltban érkezett haza - egész sor népzenei kuriozitással
tarsolyában, tapasztalatairól elmondta:

- a világi parasztzenét tanulmányoztam, amely egyiptom-
ban rendkívül színes képet mutat, nubiában és asszuán környékén
pentaton, ötfoku dallam az uralkodó, rendkívül gazdag ritmiká-
val. ez arra utal, hogy a pentatónia nem egyes népek saját-
ja, mint korábban hitték, hanem inkább a fejlődés bizonyos sza-
kát jellemzi. északra haladva a ritmus elszürkül, a dallam-
ban viszont megjelennek a fél és a speciálisan az egyiptomi
zenére jellemző háromnegyed hangközök. érdekes módon a különböző
alkalmakhoz kapcsolódó dallamok ugyanazok, akár siratóról, akár
menyegzőről legyen szó, csak szövegük változik. a népzenei
hagyomány még a nagyvárosokban, kairóban és alexandriában is él.
olyannyira, hogy a különböző „profilu„ bazárárusokat pusztán
énekük alapján is meg lehet különböztetni. a párostánc ismeretlen
fogalom. a férfiak egyik társastánca rendkívül hasonlít a
magyar botlóra, csak a zenéje különbözik. az egyiptomi lovas-
táncok viszont nálunk teljesen ismeretlenek.

- az egyesült arab köztársaság nagy gondot fordít
a gazdag népzenei hagyomány összegyűjtésére és feldolgozására.
a kutatók rendszeresen járják az országot, azonkívül a kairói
intézetbe időközönként sok népművész is bejár és szalag-
ra éneklő számban. a kairói intézet gyűjtéséből kilencven dal-
lamot hoztam magammal hangszalagon. ez rendkívül nagy
mennyiség, terjedelemben legalább 900 magyar dallamnak felel
meg, minthogy az egyiptomi dallamok 10-15 percig, nem ritkán fél
óráig is eltartanak. /mti/

--

-2-

bb 4. harminchárom millió forint sárvár közművesítésére

vid kz/sk-ju

1967. június 3.

harminchárom millió forintot költenek sárvár közművesíté-
sére. az épülő vízmű kutjai naponta 1000 köbméter vizet szol-
gáltatnak. az egészséges ivóvíz 22 kilométer hosszú vezeté-
ken jut majd el az 500 köbméteres víztornyba, illetve a lakó-
házakba. megkezdődött sárvár csatornahálózatának építése is.
a közművesítés a jövő évben fejeződik be. /mti/

--

bb 5. szabadtéri mozielőadások a budapesti köztereken

1 áé/gk-ju zs

1967. június 3.

a melegebb idő beköszöntével a budapesti művelődési házak
is „kivonulnak„ a szabadba, s parkokban, köztereken
bonyolítják le rendezvényeik java részét. a hangversenyek, a
vidám műsorokon kívül városszerte filmvetítéseket is tartanak.

a kosztolányi dezső művelődési ház a IX. kerület köztere-
in hetenként négy alkalommal ad egyórás moziműsort. a józsef
attila-telep presszójának kerthelyiségében, az illatos uti ját-
szótéren, a ferenc téren és a füleki utcában például hat héten
át vetítenek esténként szórakoztató, ismeretterjesztő kisfil-
meket. angyalföldön hat helyen rendszeresen lesz szabadtéri
mozielőadás. ezenkívül a város több más közterén is vetítenek
majd esténként. /mti/

--

bb 6. magyarországi turnén a novi-sadi rádió esztrádegüttese

1 pr/gk-ju zs

1967. június 3.

negyedszer vendégszerepel magyarországon a novi-sadi rá-
dió esztrádegüttese, s „közkívánatra„ című műsorukkal föl-
keresik korábbi nagy sikerű előadásaik színhelyét, köztük
baját, hercegszántót, madarast, dunapatajt, jánoshalmát és solt-
vadkertet. az együttes fellépéseivel a májusban jugoszláviában
vendégszerepelt állami déryné színház együttesének játékát vi-
szonozza. /mti/

--

-3-

bb 7. begyűjtötték a boksákat a bükkli „meszesek”,

a vid/kz/sk/s

bs

1967. június 3.

a bükk fennsíkán és a hór völgyében begyűjtötték a mészégető boksákat a régi „meszes”, falvak lakói. az ősi mesterséget felelevenítő meszesek az idén előreláthatóan 500 tonnánál több égetett meszet készítenek. termékük tulajdon borsod megye határain is szállítanak belőle a hajduságba, a nyírségbe, szolnok megyébe és más vidékekre. a „bükkli meszesektől”, főképpen a kislakás-építők vásárolják szívesen a jóminőségű égetett meszet./mti/

.-

bb 8. idegen nyelvű gyorsírók képzése a felsőfokú külkereskedelmi szakiskolában

vt/tm/s zs bs

1967. június 3.

a felsőfokú külkereskedelmi szakiskolában német és francia nyelven - fakultatív alapon, kísérleti jelleggel - az elmúlt félévben megkezdtek az idegen nyelvű gyorsírás oktatását. a tervek szerint őszől orosz és angol nyelvű gyorsírást is tanítanak majd, szintén kísérleti jelleggel, fakultatív alapon, az 1968-69-es tanévben kötelezően, tehát hivatalosan is bevezetik az idegen nyelvű gyorsírás tanítását./mti/

.-

bb 9. birkafrizura tíz perc alatt

a vid/kz/sk/s bs

1967. június 3.

Csongrád megye, s egyben az ország egyik legnagyobb juh-tenyésztő mezőgazdasági üzemében - a pankotai állami gazdaságban - több mint 20.000 bárányt, anyajuhot és törzskost szabaddítanak meg ezekben a napokban vastag bundájától. a fodrászatban használatos hajnyíró-gépekhez hasonló ollókkal fejtik le a gyapjút a jószágról. a gyakorlott nyírók átlagosan tízperc alatt készítenek el egy-egy „tökéletes birkafrizurát”, a gyapjuzhozam az idén jónak mondható. egy-egy juhról átlagosan öt kilónál is nehezebb bundát emelnek le, s így a pankotai állami gazdaság a tervezettnél is mintegy 800 mázsával több jóminőségű gyapjút ad az idén a népgazdaságnak./mti/

.-

- 4 -

bb. 10. idejében érkező figyelmeztetés: betegek, lábadozók csak módjával hódoljanak a napfürdőzés szenvedélyének - sokszor csalóka az egészséges barna szín

1 ms/tm/zs/gy/bs

1967. június 3.

még szeszélyes, változékony az időjárás, szélcsendes, napsütéses napokon azonban már tekintélyes forgalmat bonyolítanak le a strandok, fürdőhelyek. főként a „napimádók szektája”, népes. ezért az mti munkatársa arra kért választ az egészségügyi szakemberektől: mennyit érdemes áldozni időből, türelemből az olajbarna színért, s kiknek ajánlatosabb napfürdő helyett inkább „árnyék-fürdőzni”,?

- az orvosok egyöntetűen magasra értékelik a napsugárzás élettani hatását, de abban is megegyeznek, hogy főleg az ibolyántúli sugarak ártalmasak is lehetnek és a mértéktelen napozással gyorsan megszerzett „egészséges”, barna szín csalóka látszat és nem feltétlenül jelent jó egészséget - hangzott a válasz. óvatosság, fokozatosság szükséges még egészséges fiatal emberek számára is a napkurázásnál.

- az ibolyántúli sugarak ellen a szervezet védekezésül hozza létre a barna színt, az ehhez szükséges festékanyagot azonban a vörös vérsejtekből vonja el. ilyenkor ezek a vérsejtek a szokásos három heti élettartamuknál hamarabb pusztulnak el. pótlásukra a vérképző szervek fokozottabb működésbe kezdenek. ez bizonyos határokig kedvező is lehet, hiszen a szervezet felfrissülésével, az anyagcsere fokozódásával jár együtt, s egyéb környezeti tényezőkkel, fürdéssel, erős ingerhatásokkal kombinálódva növeli az étvágyat, javítja az általános testi kondíciót.

a pigmentáció fokozódásával, tehát a lebarnulással párhuzamosan egyre nagyobb sugáradagoknak tehetjük ki általában nélkül testünket, hiszen a sugarak nem jutnak át a bőr védő felületén. ha azonban mértéktelenül napozunk, akkor a fájdalmas felégésen kívül a vérképző szerveket is erős munkára készítjük, s ennek eredménye a vérnyomás hirtelen emelkedése lehet. ebből következik, hogy a keringési szervek megbetegedéseiben, magas vérnyomásban szenvedők mellőzzék a direkt napfürdözést, félárnyékban, lomboktól megszűrt, pázsitról vagy bokrokról visszaverődő sugárzásban légfürdőzzenek.

/folyt. köv./

- 5 -

106 hely

920 J

bb. 10. /idejében érkező... 1. folyt./ gy

ez annyival is előnyösebb, mert a legszebb barna színt így lehet elérni, ráadásul félárnyékban, árnyékban sokkal hosszabb időt tölthetünk egészséges, jó levegőn, mint forró napsütésben. fekélybetegek, gyomor- és bélbántalmakban szenvedők részére hasonló okból nem javalljuk a napozást. ugyanígy gyulladásszerű megbetegedések /influenza, tüdő-, mellhártyagyulladás, középfülgyulladás, ideggyulladás, epehólyaggyulladás, stb./ után sem ajánlatos. neuraszténia, ideggyenge, pajzsmirigy-tulmükedésben szenvedő emberek is jobban teszik, ha árnyékos helyen töltik a nyarat. az ilyen betegeknek és lábadozóknak azt javasoljuk, hogy a balatoni nyaralás helyett a hegyvidéki magaslati helyeket részesítsék előnyben. ez persze nem jelenti azt, mintha a balaton klímája számukra egészségtelen volna. egyszerűen arról van szó, hogy a hatalmas víztükről visszaveréséből eredően a balaton mellett fokozott nap-sugárzással kell számolni, s a víz, az erős napfény csábitásának sokan nem tudnak ellenállni.

- szép számmal vannak, akik különböző krémekkel igyekeznek meggyorsítani a barnulást. ez határozottan ártalmas, mert ezek a krémek fényérzékennyé teszik a bőrt. növelik a szervezet fényérzékenységét egyes idegnyugtatók, valamint szulfamid-készítmények, továbbá a gyomorfekélyesek néhány gyógyszere is.

- végül még egy figyelmeztetés a szülőknek: kérjük ügyeljenek arra, hogy gyerekeik fürdését, napozását árnyékos helyen töltött játékok, pihenők szakítsák meg./mti/

..

bb. 15. értékes középkori freskó a cserkúti templomban

a vid fm/sk/gy/la

1967. június 3.

Czeplédy Ilona régész, az országos műemléki felügyelőség munkatársa, a cserkúti templom helyreállítását megelőző kutatások közben középkori freskót - alakos falfestményt - fedezett fel a 13. században épült templom hajójának és szentélyének vakolata alatt. a román kori stílust őrző bejárat alatti részen ugyancsak értékes, ornamentális figurák láthatók. a régészeti kutatások befejezése, köztük a temetkezési helynek számító templomhajó, valamint a templomhoz csatlakozó „csontház”, feltárása után, az országos műemléki felügyelőség elkészítte a templom korhű felújításának és a freskók teljes feltárásának, konzerválásának tervét./mti/

..

8.25/s

84. meli

- 6 -

920 J

bb. 11. moszkvába „költözik”, a bnv könnyűipari pavilonja

i sz/lk/1e/gy/la

1967. június 3.

e héten a költözködés jegyében zajlott az élet a város-
ligeti vásárvárosban. a budapesti nemzetközi vásár könnyűipari pavilonjában is levetkőztették és már csomagolják a pápirmasé babákat; ruháikat nagy hajóbőröndökbe rakják és rövidesen utnak indítják moszkvába. a bnv könnyűipari pavilonjának anyaga képezi az augusztus második felében moszkvában megnyitott nemzetközi ruházati kiállítás magyar bemutatójának magvát.

a moszkvai nagyszabású nemzetközi szakmai bemutatónak lényegében jó erőpróbája volt a bnv; az itthon nagy sikert arató gyártmányok felvehetik majd a versenyt a divatban vezető szerepet játszó országok iparának készítményével. a moszkvai magyar kiállítás anyagát még újabb termékekkel is kiegészítik, mintegy ezer gyártmányból választják ki azt a háromszáz cikket, amely a szovjet fővárosban képviseli ruházati iparunkat. a ruhákon kívül szőrmét, kötöttáru, textilmérteráru, bőrdíszmúáru és cipőket is bemutatnak vállalatunk.

a moszkvai kiállításon magyarországot - a szokásostól eltérően - nemcsak az értékesítő külkereskedelmi vállalat képviseli, hanem önálló kiállítóként jelentkezik öt nagyipari vállalat is, a pamutnyomó, a vörös október férfiruhagyár, a május 1. ruhagyár, a pannónia szőrmekikészítő és szőrmekonfekció vállalat, valamint a budapesti finomkötöttáru gyár. termékeik márkáját a vállalatok önmaguk propagálják majd./mti/

..

bb. 17. dr. kiss dezső ujságró,

gk/gy/zs/bs

1967. június 3.

műfordító hamvasztás utáni bucsuztatása június 7-én, szerdán 1/2 12-kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

8.35/gy

84. meli

- 7 -

920 J

bb. 12. százezer pár cipő tervenfelüli exportra - a minőségi
cipőgyár dolgozóinak jubileumi verseny vállalása

1/sz/gk/il/bs

1967. június 3.

nemcsak a hazai üzletekben, hanem a szovjet, lengyel, csehszlovák, dán, svéd, holland, nyugatnémet osztrák és más nagyáruházakban is megtalálhatják a vásárlók a minőségi cipőgyár készítményeit. a gyár dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára indított verseny egyik céljából tüzték ki, hogy ez évben nem 2.2 millió pár, hanem 2.3 millió pár cipőt készítenek. a százezer pár többletet szovjet exportra adják, a közelmúltban Budapesten járt szovjet bevásárló delegáció kérésére, illetve megrendelésére, mivel a szovjet vásárlók körében készítményeink igen keresettek.

számos szocialista és az e cím elnyeréséért küzdő brigád versenyez a minőségi cipőgyárban, hogy létszámnövelés nélkül, termelékenységet javításával teljesíthessék vállalásukat. a termelékenységet 4 százalékkal akarják növelni. úgy vélik, hogy erre a jobb munkára nemcsak serkenti, hanem kötelezi is őket a néhány hete átvett megtisztelő kitüntetés: a kongresszusi versenyzászló, valamint a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaja. a vállalat vezetői, műszaki dolgozói az eredményesebb munkát a technológiai eljárások korszerűsítésével, szervezési intézkedésekkel is elősegítik. a gyár néhány új gépet is kap és a gépek valamint a szükséges alapanyagok beszerzésében közreműködik gyártmányaik exportálója, a tannimpex. a jubileumi verseny nyomán arra számítanak, hogy a termelékenyebb munka a többletexporton kívül 1.7 százalékos költségcsökkentést a műszaki intézkedések pedig egyben a gyártmányok minőségének további javítását is eredményezik.

a százezer pár cipő tervenfelüli exportját az év második felében bonyolítják le, s arra is vállalkoztak, hogy a jubileumi verseny révén a szovjetunióba irányuló teljes ideig exportmennyiséget november 7-ig átadják a megrendelőknek./mti/

8.40/11

15/24

9002

--

-8-

bb.14. folyamatos a zöldborsó, a főzöhagyma, a zöldség-ellátás több ujbungonya, cseresznye kerül forgalomba-tájékoztató a főváros tavaszi zöldség-gyümölcs ellátásáról

1/kf/kf/ie/il/La

1967. június 3.

a retek, a saláta, a paraj, és a sóska már lefutóban van, a karalábé-szállítás is folytatott a csúcson, elegendő a zöldborsó, kevés az ujbungonya és az uborka, s még mindig primőrnek számít a paprika és a paradicsom, - így jellemzők a tavaszi zöldség szezon helyzetét a zöldség és gyümölcs kereskedelmi szövetkezeti vállalat nagyvásártelapi központjában.

a főbb cikkek közül eddig ugyanannyi volt a felhozatal, mint tavaly május végéig, de a korai zöldség és főzelékfélék - a retek, a saláta, a karalábé stb. 8-10 napot, s még a borsó, az uborka és az ujbungonya is egy hetet - késett. a vevők leginkább az ujbungonyát hiányolták, bár az idén bőségesen kitart az igen jó minőségű régi is. hamar elfogyott a téli hagyma, még a 40 vagonos szovjet importtal sem tudták kielégíteni az igényeket. a sóska és különösen a paraj szezonja úgy ér lassan véget, hogy alig volt belőle az üzletekben. ennek ellenére a vásárlók nem panaszkodtak, mert a hiányt a frissnél szinte jobbnak tartott mirelite-áruval pótolták.

a legtöbb cikkből most már kedvező - a tavalyival azonos szintű - a felhozatal, egy-egy esős nap azonban erősen hátráltatja a központi ellátást, s ennek nyomán emelkednek az árak, amelyek egyébként az idén a tavalyival egyzöben alakulnak.

a jövő hétre a még mindig primőrnek számító paradicsom, paprika valamint a lefutó paraj és sóska kivételével jó ellátást ígér a növekvő, bőséges felhozatal. zöldborsóból az eddigi 50-60 vagon helyett szükség szerint 80-90 vagon érkezik. nagyobb mennyiségben megindul már az ujbungonya: az e heti 15 vagonnal szemben 80-100 vagon kerül belőle az üzletekbe. a cseresznye is kétszeresére fut le, 35-40 vagonnyi jön, s több lesz a karfiol is. az elmúlt héten 20 vagon epret adtak el, a következő hétre 25-30 vagon várható, s a nagyobb mennyiség nyomán olcsóbb is lesz, mint eddig. főzöhagymát, sárgarépat és petrezselymet az igények szerint kapnak az üzletek. uborkából már napi 150 mázsát, paprikából 100 000 darabot, s paradicsomból is 5-10 mázsát várnak a jövő héten, amikor primőrként megjelenik a főzötök is./mti/

--

8.45/11

15/24

945 J

-9-

bb. 16. régi pásztorhagyományokat kutattak fel a „hortobágyi lakodalmas-„hoz

b/vid/fm/sk/11/La

1967. június 3.

hajdanában a pusztán élő pásztorok, bojtárlegények számára nagy mulatságot jelentett, ha egy társuk bekötötte a kedvére való leány fejét, s igyekeztek a lakodalmat színes felvonulással, pásztorjátékkal is emlékezetessé tenni. a pásztorlakodalmas, illetve népi lovasjáték, - ma már alig élő népi hagyományok felelevenítésével - új életre kel. dr. béres andrás, a debreceni déri múzeum igazgatója, a neves hortobágyi kutató gyűjtötte össze a „hortobágyi lakodalmas-„hoz a pásztorhagyományokat, s koreográfiáját is ő készítette. eszerint a lakodalmas nép fogatokon, ló- és számárháton érkezik, a menet végén a menyasszony és a vőlegény kocsija halad, majd ezt követi a diszhintó amelyen a meghívott lakodalmas tanácsosok foglalnak helyet. utána ökrös szekéren a „trottyos-banda„ majd végül bivalyos szekéren a menyasszony butora érkezik, a népi játékok hagyományos jelenete a menyasszonyrablás is. három álarcos csikós vágat az ünneplők közé, megszakítják a táncot, miközben egyikük nyeregbe kapja a menyasszonyt, s majd csak áldomásért adják vissza. régebben ilyen lakodalmak alkalmával tartották meg a csikósok karikás csapó-vetélkedőjét és a gulyások bothajtó versenyét is. a hortobágyi lakodalmas programjában szerepel a csikósbojtárok tréfás lovasjátéka, a juhászok számárversenye és a ménes meghajtása. a népi játékok a hortobágyi pásztorlancok zárták.

a hortobágyi lakodalmast első alkalommal június 10-én és 11-én mutatják be eredeti színhelyén a pusztán, a hortobágyi lovasnapok kiemelkedő eseményeként./mt1/

--

8.55/11

9012el

945 2

-10-

bb. 13. a szegedi szabadtéri játékok több előadására már minden jegy elkel

a vid fm/sk/gy/bs

1967. június 3.

a szegedi szabadtéri játékok idei programja iránt belkültöldön egyaránt nagy az érdeklődés. több mint másfél hónappal a „nyitás„ előtt már 55 000 jegyet elővételben megvásároltak. a cigánybárónak valamennyi, a hamlet-nek pedig a július 29-1 előadására már kitéhetik a „telt ház„ táblát. a július 22-1 és augusztus 5-1 hunyadi lászló-, a július 30-1 mojszejev-műsor és az augusztus 13-1 don carlos-előadásokra is csak korlátozottan lehet jegyet kapni.

eddig 14 különvonat és 65 különautóbusz szegedre érkezését jelezték a szabadtéri játékok időszakában. az idegenforgalmi hivatalnál 35 000 belföldi és 3 000 nyugat-európai turista részére jegyeztek elő szállást. többtízezer vendég érkezését várják a szocialista országokból, elsősorban a szomszédos jugoszláviából.

a turistacsoportok többsége városismertető körsettára is jelentkezett a helyi idegenforgalmi hivatalnál, ahol az idegenvezetők jólképzett csoportja vállalkozik arra, hogy már tíz különféle nyelven ismertesse a vendégekkel, szeged nevezetességeit./mt1/

--

bb. 18. turistafalu épül visegradon

a vid-szf/tné/gy/La

1967. június 3.

a duna-kanyar legszebb pontján, visegrad fellegvári térségében turistafalu épül a következő években. a tervek szerint a várrommal szembeni fekete-hegy lankás oldalán 50 - egyenként kétágyas - üdülőházat építenek. az üdülőhely közelében teniszpályákat, mini golfpályákat, lovasiskolát és strandot telepítenek, a vendégek ellátásáról hangulatos vadász-vendéglő, bazár-sor gondoskodik. a fellegvári térségben 200 ágyas, korszerűen berendezett turistaszálló épül. az építés első szakaszában 100 ágyas egység készül el, 600 adagot felszolgáló étteremmel.

/folyt. köv./

- 11 -

9.00/gy

9042el

945 2

bb. 18. /turistafalu.... folyt./ gy

az üdülőközpontba a többszáz méter mélyen fekvő visegrád-
ról juttatják fel az ivóvizet, a villanyt, a többtízmillió fo-
rintot igénylő kommunális beruházások tanulmányterve már el-
készült, s ugyancsak összeállították a százéves turistaszálló
beruházási programját is, a fellegvári térség többi létesítményé-
nek műszaki és beruházási előkészítő tervezése már megkezdődött.
/mti/

bb. 19. „hajduszoboszlói nyár - 1967,,

vid fm/sk/gy/La

1967. június 3.

a hajduság fürdővárosában „hajduszoboszlói nyár - 1967,,
című gazdag kulturális programot állítottak össze. a legki-
emelkedőbb eseményre az „idegenforgalmi napon,, - augusztus
20-án kerül sor. a művészi műsorban hazai és külföldi népi
táncgyűttesek szerepelnek. ekkor tartják meg a hagyományos
fürdőbált. ezenkívül szövekezetű dalostalálkozó színhelye
lesz a város.

július 23-án - az aratás befejezése alkalmából - színes
felvonulást rendeznek, amelyet aratóbál követ. a debreceni
csokonai színház „a kaktusz virága,, és „a lángeszű szerel-
mesek,, című darabokat mutatja be, ezenkívül műsorra tüzték a
„don juan,, című operát. a szolnoki szigligeti színház a
„viktória,, című nagyoperettet és a „mesél a bécsi erdő,, cí-
mű zenés játékot mutatja be. szerepel a városban a déryné szin-
ház és a budapesti táncgyűttes is.

több kiállítással is bővítik az idei kulturális progra-
mot, amelyből kiemelkedik „a magyar rajzművészet mesterei,, cí-
mű, július 30-tól szeptember 10-ig nyitvatartó tárlat. ezenki-
vül móré mihály és tilless béla debreceni, valamint feledy gyula
miskolci festőművész alkotásait mutatják be. a nyári időnyben
adják át rendeltetésének az új kertmozit, amely a tiszántul leg-
korszerűbb nyári mozija lesz./mti/

9.05/11

9112rel/

945 J

-12-

bb. 21. fontos kísérletsorozat a klinkerégetés önköltségének
csökkentésére a lábatlani cementgyárban

b/vid/szf/sk/il/La

1967. június 3.

egy hónapig tartó kísérletsorozat kezdődött a lábat-
lani cementgyárban azzal a céllal, hogy olcsóbbá tegyék a
cementgyártást.

az üzem forgókemencéibe mostanáig tetemes kalória-
felhasználással, drágán égették a cement alapanyagát, a klinkert.
a hazai és külföldi gyártmányu berendezéseket ugyanis terve-
zőik legalább 5000 kalóriás szénre konstruálták. ilyen fűtő-
értékű tüzelőanyaggal termelnek a leghatásosabban a klinker-
égető kemencék. ennél azonban jóval kisebb kalóriájú hazai sze-
net kap a gyár. a gyenge szénből lényegesen többet kell eltüzel-
ni a kemencékben.

a most megkezdett egy hónapos kísérlet alatt az alacsonyabb
fűtőértékű dorogi szén és a haldex magyar-lengyel részvénytársas-
ság meddőfeldolgozó üzemétől vásárolt 5000 kalóriás sziléziai
szén keverékével tüzelnek a kemencékben. a szakemberek arra
számítanak, hogy bár a lengyel szén ára magasabb mint a hazai
széné, az újfajta szénkeverék annyira megjavítja a kemencék
hatásfokát, hogy évente négy-ötmillió forintot megtakaríthatnak.
a hőenergetikusok számításai szerint az új keverék javítja
a klinker minőségét és a kemencék teljesítményét is.

a kísérletsorozatba bekapcsolódtak a szilikátipari központ
kutató intézet szakemberei is. folyamatosan mérik a kemence teljesítményét, a felhasznált szén
pontos mennyiségét, naponta hőmérleget készítenek, s az így ka-
pott adatokból állapítják meg, hogy csökken a klinkerégetés
önköltsége./mti/

9.10/11

9142rel/

945 J

-13-

bb. 22. felszabadulási emlékmű debrecenben

vid fm/tné/gy/bs

1967. június 3.

debrecen belvárosának nagyarányú korszerűsítése során az arany bika szálló előtti főtér új kiképzést kap. ebbe illeszkedik az alföldi-palota melletti park is, amelyben a felszabadulás történelmi jelentőségű eseményét jelképező új emlékművet állítanak fel. pátzay pál, kossuth-díjas szobrászművész háromalakos - magyar családot ábrázoló - bronzszobrát a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából avatják fel./mti/

bb. 23. több mint két tucat táborozóhely a Bükkben

a vid-fm/tné/gy/La

1967. június 3.

a Bükk hegység vadregényes vidékét évről-évre mind nagyobb számban keresik fel az alföldi és dunántúli nyári táborozók. tavaly több mint 200 iskola csaknem tízezer diákja ismerkedett meg a vidék természeti szépségeivel, történelmi nevezetességeivel.

az Idén - a nagy érdeklődésre tekintettel - a keletbükki állami erdőgazdaság - a terület gazdája - több mint két tucat táborozó helyet jelölt ki. a táborhelyek kijelölésénél figyelemmel voltak arra, hogy a közelben megfelelő ivóvíz legyen, s az élelmiszerbeszerzést a közeli községekből könnyen megoldhassák, ugyanakkor azonban a táborozók az erdőben ne tegyenek kárt, illetve ne zavarják az értékes vadállomány életét se.

a legtöbb táborozó helyet - szám szerint kilencet - Lilla-füred környékén jelölték ki. a tekergősvölgyi forrásoknál, a lencsés forrásnál 100-150 személyes táborok felállítására van lehetőség. a miskolc-tapolcai üdülőhely környékén többek között a kékmezőn táborozhatnak a nyaralók.

/folyt. köv./

9.15/11

945 L

945 L

-14-

bb. 23. / több mint két tucat... folyt./ gy

új táborhelyek kijelölésére is sor került, többek között Répáshuta mellett a kövesváradai réten, a Bán-patak festői szépségű völgyében, a dédesi várrom szomszédságában, a putnok melletti forrásvölgyben, valamint a mind több kirándulót vonzó Harica-patak völgyében is.

az ország különböző vidékeiről eddig már több mint félszáz csapat jelentette be táborozási szándékát./mti/

bb. 20. ásványgyapot gyártó üzem építenek Kazincbarcikán

a vid-szf/tné/gy/La

1967. június 23.

új üzemmel gazdagodik Kazincbarcika, a sajtóvölgyi iparvidék központja, a harmadik ötéves terv időszakában. a könnyűbetonggyár területén, ahol lengyel berendezésekkel a borsodi hőerőmű pernyéjéből jó minőségű gázszilikát falazóblokkokat és szigetelőket készítenek - mintegy 50 millió forintos költséggel ásványgyapot gyártó üzem építenek. a kis térfogata miatt előnyösen használható, kiváló minőségű hő- és hangszigetelő anyagot a borsodban nagy mennyiségben található kohósalakból és andezitből állítják elő, s idomokba öntve, valamint ömlesztve hozzák majd forgalomba. az ásványgyapotból - csupán a miskolci házépítő kombinát részére évente 12 000 tonnát készítenek. a korszerű gépekkel és földgáztüzeléssel tervezett új gyár építését jövőre kezdi meg. még abban az évben elkezdik a próbatermelést is. így az 1968 végén induló miskolci házgyárnak már Kazincbarcikáról szállítják a fontos szigetelőanyagot./mti/

9.20/11

945 L

945 L

-15-

bb. 24. egyenletes, jó eredmények a dunai vasmű jubileumi munkaversenyének első öt hónapjában

vid-szf/tné/gy/La

1967. június 3.

a dunai vasmű üzemében a jubileumi munkaverseny első öt hónapjának eredményei - előzetes statisztikai számítások szerint - igen jók.

az üzemek többsége, különösen a hengerművek, egyenletesen telteljesítik a tervüket, s a népgazdaság igényeinek megfelelően adnak többletet egyes kohászati termékekből. a hideghengermű dolgozói évi tervükön felül tízezer tonna hidegen hengerelt lemez gyártását ígérték a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére. feljárnálásukat öt hónap alatt, az év elejétől május végéig máris teljesítették. az ivfényes kemencénél és a tűzállótéglagyárban szintén közel állnak évi feljárnálásuk megvalósításához. az ivfényes kemencénél dolgozó négy ifjúsági brigád a feljárnálott ezer tonna acélból eddig már 950 tonnát, a tűzálló téglagyár dolgozói pedig a vállalt ezer tonnából ugyancsak 950 tonnányi tűzállóanyagot gyártottak terven felül. hegesztett csőből, hajlított profilból és könnyű vasszerkezeti anyagokból is növekedett májusban az üzemek előnye. egyedül az acélmű termelése maradt el valamivel a tervezettől.

az önköltségcsökkentés, ugyancsak előzetes számítások szerint, lényegesen jobb a tervezettnél, sőt a feljárnálott szintnél is./mti/

.-.

bb. 27. négyszáz személyes építőipari munkásszálló épül zalaegerszegen

vid szf/né/gy/La

1967. június 3.

a zala megyei állami építőipari vállalat korszerű szálló építését kezdte meg zalaegerszegen dolgozói elhelyezésére. a kilencemeletes épületben 400 építőmunkás kap majd kényelmes otthont. úgy tervezik, hogy előregyártott vasbeton elemek felhasználásával még ebben az évben tető alá hozzák az épületet. az építők munkásszállója sorrendben a harmadik kilencemeletes épület lesz a városnak ezen a részén./mti/

.-.

9.25/11

947 hely

945 f

-16-

bb. 25. megjelent a georgikon-tájékoztató

a/vid/kz/sk/11/bs

1967. június 3.

a keszthelyi agrártudományi főiskola mellett működő mezőgazdasági tervező- és termelésfejlesztési intézet amely egész tevékenységét az új gazdasági mechanizmus zökkenőmentes bevezetésének és eredményes megvalósításának szolgálta tába állította, megkezdte információ szolgáltatását. az e célból kiadott georgikon-tájékoztató veszprém, zala, somogy, baranya, és tolna megyék különböző tájegységeinek mezőgazdasági elemzésével, valamint az * e területeken leginkább hasznosítható legújabb kutatási eredményekkel foglalkozik. a tájékoztatót 700 termelészövetkezetnek küldték el. az első példányt díjmentesen kapták a közös gazdaságok a következőkben azonban előfizetéses alapon juthatnak hozzá az évenként négy alkalommal megjelenő tájékoztatóhoz és a hozzácsatolt üzemelemzésekhez. a kiadvány iránt rendkívül nagy az érdeklődés. a főiskolára máris több száz termelészövetkezet megrendelése futott be./mti/

.-.

bb. 28. újabb avarkori leletek szolnokon

a/vid/fm/sk/11/bs

1967. június 3.

szolnokon, a mezőgazdasági gépjavitó vállalat telephelyén végzett csatornaásás közben csonttöredékeket, bronztárgyakat hozott felszínre az ásó. a munkások értesítették a damjanich jános múzeum régészeit, akik a helyszínen megállapították, hogy avarkorból származó sirt szeltek kettő a csatorna ásása közben. a már korábban ismert lelőhelyről ép bronz karpereceket, övláncokat, égetett agyag fonóorsókat szedtek össze. találtak egy ritka szép arany fülbevalót is, amely valószínűleg ötvenéves művészeti mestermunka. az értékes leleteket a szolnoki damjanich jános múzeumba szállították. a jelentős értéket képviselő arany fülbevaló megtalálóját, illetve beszolgáltatóját jutalomdíjjal részesítette a múzeum./mti/

.-.

9.30/11

947 hely

1000 f

-17-

bb. 26. országgyűlési interpelláció nyomán: 210 új lakás épül a baranyai állami gazdaságokban

b/vid/fm/tné/ll/la

1967. június 3.

az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja a múlt év végén megvizsgálta az állami gazdaságok dolgozóinak lakáshelyzetét. megállapította, hogy bár ma a pusztai emberek összehasonlíthatatlanul jobb körülmények között élnek, mint a mult rendszerben nagybirtokokon, lakásaik, a legtöbb esetben mégsem felelnek meg a követelményeknek. a hajdani cselédlakásokat felújították: megszüntették a közös konyhákat, leválasztották a helyiségeket, bevezették a villanyt. sok lakóház mindenek ellenére korszerűtlenné vált, megérett a lebontásra. a képviselők vizsgálatából országgyűlési interpelláció lett, amelynek nyomán kormányrendelet született. e szerint lakásépítő akciót szerveznek a gazdaságokban és állami támogatást, nagy kedvezményt biztosítanak az építető dolgozóknak, főleg a törzsgárdához tartozó munkásoknak.

a tiz baranyai gazdaságban élénk visszahangot váltott ki az új rendelet. rövid idő alatt mintegy 300 család jelentette be igényét arra, hogy állami támogatással házat kíván építtetni. a megye 53 lakás felépítésére kapott keretet erre az évre, s körülbelül ugyanennyit építhetnek a következő években is. 1970-ig így módon mintegy 210 új lakás készül el a gazdaságokban. a lakáshelyzet megjavítását szolgálja az az intézkedés is, miszerint az állami gazdaságok a saját fejlesztési alapjukból minden eddiginél többet fordítanak lakásépítésre. az idén mintegy 40 új lakás készül el ebből az alapból.

megkezdődött tehát az a folyamat, amelynek célja, hogy véglegesen felszámolják a pusztai életkörülményeket. az új lakásokat ugyanis nem a régi helyükön, hanem falvakban és major-központokban építik fel, ahol kulturáltabb körülmények közé jutnak a pusztai családok: bolt, iskola, orvosi rendelő, művelődési ház és mozi áll rendelkezésükre./mt1/

--

-18-

9.35/11

941 Lelér

1002

bb. 29. vegyszeres martin-kemence tisztítás ózdon

a/vid/szf/sk/ll/la

1967. június 3.

három fiatal mérnök, petrei Lajos, Ivócs László és cser arisztid tervét szerint hasznosnak ígérkező berendezést készítettek az ózdi kohászati üzemekben. a martin-kemencék rácsozatának, előmelegítő, hőszabályozó részének a tisztításához.

a berendezés 100 atmoszféra nyomással különleges savas vegyszert fúj be a rácstéglákra rakódott, szállópor eltávolítására. a nagyerejű fuvatás folytán a savas vegyszer gyorsan leporlasztja a téglákra rakódott tapadványokat, megóvja a kemencének ezt a részét az előmelegítőtől s ezzel biztosítja a berendezés teljesítménycsökkenés nélküli üzemeltetését. ez a módszer gyorsabb, hatékonyabb az eddig alkalmazott süsített levegős eljárásnál és jobb azért is, mert a rácsozat téglái hosszabb élettartamúak maradnak.

a mozgatható berendezést sikeresen kipróbálták, s egyelőre egy kemencénél rendszeresen alkalmazzák. várható előnye: a teljesítmény, s következésképpen a termelés növekedése, ezenkívül a légjáratok eltömődésének megakadályozásával a fűtőanyag felhasználás csökkenése.
/mt1/

1122 Lelér

--

1145 L

- 19 -

bb. 30. sikerrel zárul a könyvhét

1 tf/tm/gy/bs

1967. június 3.

vasárnap záró akkordjához érkezik a könyvhét, sikere az idén jócskán felül múlja a korábbi évek hasonló irodalmi-kereskedelmi-olvasói akcióját - hangzott a könyvkiadás és a terjesztés szakembereinek szombati tájékoztatója, a könyvesboltok országos hálózatából, az üzemi könyvtárusoktól érkezett jelentések jó forgalomról adnak hírt, az állami könyvterjesztő vállalat vidéki boltosztálya a könyvhét első felében másfélmillió forintot bevételt „könyvelt el”, a művelt nép - az üzemi könyvterjesztés gazdája - egymillió négyszáz forint értékű olvasnivalót forgalmazott, a második „félidő”, eredményei - bár még nincsenek végleges adatok - szintén biztatóak, a kiadói főigazgatóság hozzávetőleges összehasonlítása szerint az 1966-os könyvhéthez képest az idei körülbelül 10-15 százalékkal pozitívabb mérleggel zárul.

örvendetes az eredmény annál is inkább, mivel most a választéklistán - az 1 200 000 példányban megjelent 61 új kötet között - „szenzációs”, kötet nem szerepelt, viszont volt egy sereg értékes, fontos kiadvány, az olvasói érdeklődés mindinkább ez utóbbiak felé toldódik el, a könyvhetek elsősorban ennek az igénynek a kielégítését szolgálják, ma már nem kell az emberek olvasókedvét könyvkuriozumokkal ébresztgetni, sokkal inkább arról kell gondoskodni, hogy tartalmas, jó könyvek legyenek mindig az üzletekben, mégpedig elegendő, magas példányban, a kiadók ideai terveit ezt a koncepciót tükrözik.

volt a mostani könyvhétnek sajátos, új vonása is, nevezetesen az, hogy közelebb kerültek egymáshoz az irodalom teremtői és élvezői, az írók és az olvasók, az irodalom és a közönség, mind közvetlenebbé válik ez a kapcsolat - közölték tapasztalataikat az ákv munkatársai - az olvasói ankétoknak, írói találkozóknak mondhatni se szeri, se száma, olykor nincs is különösebb szükség a találkozások szervezésére; szegeden például, ahol a budapestihez hasonlóan szintén nyitottak könyvtutót, lépten-nyomon megállították a járókelők a városba érkezett íróvendégeket, dobozy imrét, benjámín lászlót, illés endrét; beszélgettek velük, érdeklődtek terveikről, kíváncsiak voltak véleményükre az irodalom, az irodalom-politika, a művészetek különféle kérdéseiben.

könyvkiállítás, könyvbál, könyvtombola, irodalmi fejtegető, szavaloverseny, és sok más színes, érdekes esemény zajlott még a héten szerte az országban, s az ezernyi élmény-mozzaikból adódik az eredmény: a könyvhét hasznos akciója a kulturális életnek./mti/

11.25/gy

11/29/2-el

1230 2

- 20 -

bb. 31. nagy forgalom a ferihegyi repülőtéren: indulnak az idény- és a turistajáratok, ételmiszert visznek a malév gépek skandináviába, angliába és kuwaitba

1 hbj/gk/1e/gy/bs

1967. június 3.

szombaton délelőtt elindult az első idény-járat a ferihegyi repülőtérről dubrovnikba és ezt követően hetente három alkalommal szállít turistákat malév-gép budapestről a jugoszláv tengerpart egyik legszebb üdülővárosába, az utat két és félóra alatt teszik meg a gépek - vasuton 26 órai uttal érik el a turisták budapestről dubrovnikot, a gépek mindhárom napon, tehát kedden, csütörtökön és szombaton a déli órákban érkeznek a tengerparti üdülőhelyre.

június 6-án megindul a malév budapest-kijev közötti szezonjárata is, szeptember 7-ig kedden és csütörtökön szállítják az il-18-as malév-gépek a turistákat kijevbe, az ut mindössze két óráig tart.

az idegenforgalmi idény kezdetével ugrásszerűen növekszik az utasszállító repülő-különjáratok száma is, a nyáron többször hoznak malév-gépek finn turistacsoportokat helsinkiből budapestre, számos különjárat indul zürichbe és milánóba svájci, illetve olasz turistákért, a szezonban rendszeresen közlekedő budapest-münchen járaton kívül sűrűn közlekednek különgépek is a két nagyváros között.

nemcsak a személy-, hanem az áruszállító különjáratok száma is emelkedett, nagymennyiségű epert szállítanak malév-gépek helsinki-be, a svédországi skellefteaba /az „a”, umlautos/ , brommába, ouluba, továbbá kuwaitba, s egrest küldünk repülőgépen londonba, júniusban négy alkalommal visznek magyar gépek összesen 52 ezer kiló mélyhűtött csirkét kuwaitba./mti/

..

11.45/gy

- 21 -

11/29/2-el

bb. 32. a máv vezérigazgatósága közli,

tm/1e/gy/bs

1967. június 3.

hogy a budapest-pécsi vonalon völgyhidak javítása miatt június 5-6-7-en a budapesti déli pályaudvarról 6 óra 32 perckor induló 1902 számú gyors-, és a 7 óra 25 perckor induló 1912-es számú személyvonat, valamint a pécsről 11 óra 56 perckor induló 1903 számú gyorsvonat utasait godisa és abaliget állomások között autóbuszokkal szállítják./mti/

..

bb. 33. a pedagógus nap alkalmából

tm/1e/gy/bs

1967. június 3.

a könnyűipar oktatási intézményeinél dolgozó pedagógusok közül hárman „az oktatásügy kiváló dolgozója,, , tizenketten „a könnyűipar kiváló dolgozója,, kitüntetést kapták./mti/

..

e m b a r g o 19.00 óráig!

bb. 34. magyar párt- és kormányküldöttség látogat a bolgár népköztársaságba

tm/zs/gy/bs

1967. június 3.

a bolgár kommunista párt központi bizottságának és a bolgár népköztársaság kormányának meghívására kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével június első felében párt- és kormányküldöttség látogat a bolgár népköztársaságba./mti/

..

12.05/11

-22-

KE 12.30

bb. 35. elhunyt aczél andor

gk/zs/gy/bs

1967. június 3.

a hazafias népfront budapesti bizottsága és 1. kerületi bizottsága tudatja, hogy elhunyt aczél andor, aki egy évtizeden át vezető szerepet töltött be a népfront mozgalomban. hamvasztás előtti búcsúztatása június 6-án, kedden délután 1/2 2-kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

bb. 36. a nyugatnémet békemozgalom

tm/zs/gy/bs

1967. június 3.

képviselőiben kétféle küldöttség érkezett hazánkba. az országos béketanács meghívására egy hetet töltenek magyarországon. fogadtatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent kovács dezsőné, az országos béketanács alelnöke, valamint a béketanács több vezető munkatársa./mti/

..

bb. 38. vasárnap három magyar telivér rajtol az osztrák derbyn

1 cs/gk/1e/gy/bs

1967. június 3.

magyar, osztrák és nszk-beli lovak vasárnap délután futják a hároméves telivérek hagyományos ünnepi rangsorolását jelentő osztrák derbyt a bécsi freudeneu-galopp-pályán. a tavalyi osztrák derbyt magyar telivér a nem igaz fölényesen nyerte. most a vasárnapi nagy próbán a magyar telivértényésztes három reprezentánsa: iglói diák, inspektor és nemo kapitány rajtol, nyergükben gelics mihályval, nagy imrével és tandari jánossal.

a szakemberek óriási küzdelmet várnak a derbyn. a magyar lovak közül a nemo kapitányt tartják a legesélyesebbnek. a derby-táv 2 400 méter, a tét: 15 000 schilling. az ünnepi versenysorozat további öt futamában is indulnak magyar telivérek./mti/

..

13.10/gy

- 23 -

KE 13.35

bb. 37. közlekedési balesetek a fővárosban

tm/zs/11/bs

1967. június 3.

a 11. kerület bocskay ut 52-54 szám előtt csimcsik istván 55 éves budapesti lakos ittasan figyelmetlenül ment át az uttesten és egy távolsági autóbussz halálra gázolta.

a 19. kerület ady endre ut és vörös csillag utca torkolatánál budai mária 14 éves tanuló kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 162-es autóbusszal. a kislányt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 3. kerület szentendrei ut és matróz utca kereszteződésénél szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten scher béláné, 70 éves budapesti lakos és egy motorkerékpár elütötte. a baleset következtében az asszony súlyos, a motorkerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett.

a 13. kerület váci ut és gyöngyösi utca torkolatánál hold endre 45 éves szerszámkészítő személygépkocsijával elütötte blaskó lajos 44 éves budapesti lakost, aki súlyos sérülést szenvedett.

a 21. kerület kalamár józsef utca és szarka utca kereszteződésénél hibály antal 27 éves gépkezelő - karján egy éves aprósággal - álló autóbussz előtt szaladt át az uttesten és elütötte egy motorkerékpár. hibály antalt súlyos, a motorkerékpár vezetőjét könnyű sérüléssel szállították kórházba. a kisgyermek szerencsére nem sérült meg.

a 8. kerület rákóczi ut 63 ház előtt bencsik lajos 28 éves mérnök motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és egy személygépkocsinál ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyos megsérült

a 13. kerület róbert károly körút és lehel ut kereszteződésénél lukasik istvánné 62 éves budapesti lakos tilos jelzésnél ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba./mti/

--

13.20/gy

- 24 -

13.20/gy

bb. 39. életmentő uttörő jutalma

vid fm/sk/gy/bs

1967. június 3.

ez év tavaszán tanyi ernő ujtikosi általános iskola kimentette fuldokló társát, suhajda bélát, a falu határában levő csatornából, amelyben több mint kétméteres víz volt. tettéért a napokban „kiváló uttörő”, jelvényt kapott, ezenkívül az állami biztosító hajdu-bihar megyei igazgatósága 1 000 forintos vásárlási utalvánnyal jutalmazta. tanyi ernő még egy meglepetésben részesült: a nyáron jutalomüdülésre küldik a csillebérci táborba./mti/

--

bb. 40. az ötven éves nyiregyházi zrinyi ilona gimnázium kitüntetése

vid fm/tné/gy/bs

1967. június 3.

az ötven éves nyiregyházi gimnáziumot a szombaton rendezett jubileumi ünnepségen a megyei tanács végrehajtó bizottsága elismerő oklevéllel tüntette ki. ezt követően rendezték meg az iskola régi és jelenlegi tanárainak találkozóját./mti/

--

bb. 41. aranylakodalom nyiregyházán

a vid -fm/tné/gy/bs

1967. június 3.

kedves esemény színhelye volt szombaton nyiregyházán a fürj utca 75. sz. lakás. a 68 éves jakucska józsef nyugdíjas vasutas és felesége, gönczi erzsébet ünnepelte 50 éves házassági évfordulóját. az idős házaspárt négy gyermeke, kilenc unokája, számos rokona és barátja köszöntötte a ritka jubileum alkalmából./mti/

--

13.25/gy

14.15/P

- 25 -

13.25/gy

bb. 43. időjárásjelentés

1L/hné/

1967. június 3.

órakor: a meteorológiai intézet jelenti szombaton délben 12

több órás napsütés.

európa középső részein jobbra csöndes, napos az időjárás. a skandináv-félszigeten és környékén tegnap kialakult 20-24 fokos maximum hőmérsékletek az elmúlt évek átlagánál 7-10 fokkal magasabbak, ennél magasabb értékek már csak dél-európa egyes helyein fordultak elő. a szovjetunió európai területeit az ural előterét és a káspi-tenger vidékét fokozatosan az észak felé áramló hideg levegő árasztotta el. hatására erős szelek kíséretében heves záporok, zivatarok alakultak ki.

házánkban pénteken változóan felhős volt az ég. a déli óráktól kezdve, főként az ország északi és keleti felében, többfelé záporok, zivatarok keletkeztek. a lehullott csapadék mennyisége általában nem haladta meg az 5 millimétert. a hőmérséklet napközben 20-24 fokig emelkedett. szombaton hajnalban 7-12 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán kevés nappali felhőképződés mellett 11 órára 18-22 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,4 fok volt, 1,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik. a balaton vízének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 20,2 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: kevés nappali felhőképződés, inkább csak szombaton néhány helyen déli, délutáni záporosóval zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti keleti szél. mérsékelt meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között.

a duna budapestnél ⁵⁰⁷ cm./mti/

13.35/1L

14 35 P

-26-

10/2

bb. 42. elhunyt özv. kovács józsefné

vid/fm/sk/1L/bs

1967. június 3.

özv. kovács józsefné, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre elhunyt. hamvasztás előtti búcsúztatása június 5-én délután 3 órakor lesz kazincbarcikán./mti/

--

bb. 44. átadták a minisztertanács vándorzászlaját a hartai új élet termelészövetkezetnek

a/vid/kz/sk/1L/bs

196. június 3.

a hartai új élet termelészövetkezet a 3000-4500 hold közötti területen gazdálkodó közös gazdaságok 1966. évi országos versenyében elnyerte a minisztertanács vándorzászlaját. a magas kitüntetést, szombaton ünnepi közgyűlésen dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának nyugalmazott elnöke adta át leitheizer imrének, a szövetkezet elnökének. ott volt az ünnepségen dr. molnár frigyos, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára is. az ünnepség résztvevői bejárták a szövetkezet határát, meglátogatták az üzemegységeket, majd meghallgatták hegedűs lajos főagronómus tájékoztatását a múlt évi eredményekről és az idei feladatokról. a hartai új élet termelészövetkezet, amelyet ezúttal már másodszor tüntettek ki a minisztertanács vándorzászlajával, tavaly tízmillió forinttal gyarapította közös vagyonát, s a megelőző évihez viszonyítva nem kevesebb, mint 11 millió forint értékűvel több terméket állított elő. az idén arra törekcszenek, hogy bevételeik zömét már az állattenyésztés produkálja. ennek érdekében nagyarányuan fejlesztették és korszerűsítették az állattenyésztő majorokat./mti/

--

13.40/1L

14 35 P

-27-

10/2

bb. 46. tudományos ülés az uzsoki utcai kórház 40 éves jubileuma alkalmából

t/ms/gk/sr/11/bs

1967. június 3.

a weil emil fővárosi területi vezető kórház, a korábbi uzsoki utcai kórház, szombaton tudományos üléssel ünnepelte fennállásának 40 éves jubileumát. az ülésen a kórház vezető főorvosai beszámoltak a 40 év tudományos munkájáról, a munka fő irányairól.

az ünnepi ülést gondja lajos, a 14. kerületi tanács vb. elnökhelyettese nyitotta meg. több előadás hangzott el a daganatos betegségek elméleti és klinikai kutatásában, megelőzésében elért eredményekről. dr. szántó sándor igazgató-főorvos a tüdőosztály vezetője ismertette a tüdőrák felismerésének és gyógyításának problémáit, és kiemelte a daganatos betegellátás új módszerének, az úgynevezett onkológiai team-rendszernek előnyét, amelyben a beteg ellátásában érdekelt szakmák szervezett együttműködése, konzultációja valósul meg.

dr. vándor ferenc főorvos a kórház egyik tradicionális feladatáról, a szájüregi daganatok ellátásáról, gyógyításáról adott elő. dr. kárpáti györgy főorvos, a kórház onkoradiológiai intézetének vezetője összefoglaló áttekintést adott az elméleti és klinikai rákkutatás jelenlegi helyzetéről, a nemzetközi rákellenes unió londoni, moszkvai és tokiói kongresszusára alapján.

a kórházi munka jelentős kérdései közül a sebészeti elő- és utókezelés problémáival foglalkozott dr. köves istván főorvos. elsősorban a táplálékfelvétel, a kalóriabevitel, a só- és vízháztartás kérdéseit érintette. dr. szalontai károly főorvos a szerzett szivbillentyű-bántalmak diagnosztikai problémáiról adott elő. előadás hangzott még el a műtéttel rendbehozható agyi érsérülések diagnosztijáról./mti/

--

13.45/11

-28-

WBC

bb. 45. vízügyi információs rendszer nyugat-dunántul, ausztria és jugoszlávia között - jól vizsgázott az együttműködés

b vid kz/sk/gq/bs

1967. június 3.

a vízfolyásokban és csapadékban rendkívül gazdag nyugat-dunántul folyóinak, patakjainak 90 százaléka osztrák, illetve jugoszláv területen ered és oda esik a vízgyűjtő területük zöme is. az eredményes árvédelem, illetve a hatékony felkészülés szempontjából rendkívül fontosak a vízgyűjtő területek és osztrák és jugoszláv szakaszainak adatai is. az osztrák alpok vidékét behálózó meredek és gyorslefolyású rába, lapince, pinka, répce és gyöngyös vízállásainak gyors előrejelzése sok bajt megelőzhet. e folyók, patakok ugyanis egy-egy nagyobb esőzés, hóolvadás után pár órán belül megduzzadhatnak, s áradásuk ugyancsak néhány órán belül már a magyar területeket is veszélyezteti. ilyen körülmények sürgetésére alakult ki az utóbbi időben a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság, valamint ausztria és jugoszlávia érintett területeinek vízügyi szervei között az információs rendszer. e nemzetközi vízügyi együttműködés az utóbbi napokban levonuló árhullám alkalmával megbizonyította hasznosságát. az osztrák előrejelzés alapján még időben, viszonylag alacsony vízállás mellett hozzáláttak a répce mentén veszélyeztetett csepreg, bük, gór, nagygeresd és más helységek megvédéséhez. homokzsákokkal, gyors töltéscépesítéssel sikerült is mederben tartani a hirtelen lezudult, hatalmas tömegű vizet./mti/

--

bb. 47. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

gk/ie/gq/bs

1967. június 3.

hogyan a kezelésében levő hidegvízű strandok közül a már nyitva lévő lőrinci strandfürdőn kívül június 4-én, vasárnap megnyitja a kispesti, a rákoscsabai, a cinkotai és az albertfalvai strandfürdőket./mti/

--

14.00/11

-29-

WBC

bb. 50. /sajtótájékoztató.... 1. folyt./ gy

a faérttel együttműködve május elején megszervezték a fővárosban az építőanyag házhoz szállítását is. egyelőre kísérletképpen a hét legforgalmasabb faért telepen állítottak fel kirendeltséget, amit - ha beválik -, valamennyi telepen megszerveznek.

az országos nagyvállalat szervezete lehetőséget nyújt az eddignél nagyobb arányú, tervszerűbb fejlesztésre. ennek során előreláthatólag 1969-ben csepelen mintegy 40 millió forintos költséggel korszerű, 500 gépkocsit befogadó forgalmi telepet építenek, s a rákospalotai raktárvárosban ugyancsak terveznek hasonló nagyságu forgalmi telepet. az előírásoknak, a higiéniai követelményeknek a teljesítésére az idén 20 termoszégpkocsit állítanak munkába a cukrászárúk, hidegkonyhai készítmények szállítására. a gyermekélelmezési vállalat igényeinek a kielégítésére 20 speciális ételszállító gépkocsit alakítanak ki, s tárgyalnak pneumatikus üritésű tüzelőanyagszállító gépkocsi beszerzéséről./mtl/

.-.

bb. 52. magyar pedagógusok utaztak az orosz nyelvtanárok moszkvai nemzetközi szemináriumára.

1/vt/gk/zs/il/bs

1967. június 3.

a szocialista országok felsőoktatási intézményeiben működő orosz nyelvtanárok idei nemzetközi szemináriumá június 5-én kezdődik moszkvában. hazánkból 19 oktató utazott a szovjet fővárosban sorra kerülő tanácskozásra. a szeminárium munkájában neves szovjet nyelvészek, pszichológusok, módszertani szakemberek vesznek részt./mtl/

.-.

14.25/11

BP

-32-

1/11

bb. 51. csehszlovák íróvendégek

1/tf/gk/zs/il/bs

1967. június 3.

érkeztek szombaton budapestre a kortárs szerkesztőségének meghívására. a plamen című csehszlovákiai irodalmi folyóirat főszerkesztője dr. jiri hajek vezeti a küldöttséget, amelynek tagjai: vladimir neff, josef hanzlik, frantisek bartusek, frantisek sochor és ctibor stitniczky. a magyar írók szövetségében hétfőn ankétot rendez a két folyóirat szerkesztősége: társadalom és irodalom - ezzel a címmel jelölik a témát, amelynek vitájához dobozy imre, az írószövetség főtitkára mond bevezetőt./mtl/

.-.

bb. 53. nemzetközi tanácskozás a sugarakkal történő fertőtlenítésről

1/ms/gk/sr/il/bs

1967. június 3.

a nemzetközi atomenergia ügynökség az egészségügyi minisztériummal és az országos atomenergia bizottsággal együtt június 5 és 9 között nemzetközi tanácskozást rendez a magyar tudományos akadémián az orvosi és gyógyászati eszközök és termékek sugaras sterilizációjáról. megtárgyalják hogy különböző gyógyszereket, orvosi eszközöket milyen sugárvédelem mellett lehet ionizáló sugárzással a kórokozóktól megtisztítani. többek között szó lesz gyógyszerek, vérkészítmények, átültetendő csont- és porcsovetek, a sebészetben használt műanyagcsövek, szivbillentyűk, műanyagfecskendők, injekcióstűk, stb. ionizáló sugárzással történő sterilizálásának lehetőségeiről,

a tanácskozáson a világ csaknem minden részéből mintegy másfél száz fizikus, biológus, orvos, mérnök vesz részt. nemcsak megvitatják az említett problémákat, hanem tervezetet is készítenek a biztonságos sterilizáláshoz szükséges sugárvédelmi előírásokról. ezt a nemzetközi atomenergia ügynökség eljuttatja a tagállamok kormányaihoz és elfogadásra ajánlja./mtl/

.-.

14.45/11

-33-

1/11

bb. 55. hazaérkezett indiából az mszmp kb küldöttsége

tm/sr/1l/bs

1967. június 3.

szombaton hazaérkezett indiából az mszmp kb küldöttsége, puja frigyes, az mszmp kb tagja, a kb külügyi osztályának vezetője és venéczi jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára. a küldöttség indiában megbeszéléseket folytatott s.a. dange elvtárral, az indiai kommunista párt országos tanácsának elnökével és cs.r. rao elvtárral, a párt központi bizottságának főtitkárával, és a kb titkárságának más tagjaival. a megbeszélések őszinte, baráti légkörben, a kölcsönös bizalom és egyetértés jegyében zajlottak le. a megvitatott kérdésekben teljes volt az egyetértés, a magyar küldöttség ellátogatott nyugat-bengálba, keralába és bombay városába, és megbeszéléseket folytatott a helyi pártszervezetek vezetőivel./mti/

--

14.50/1l

15.50 p

-34-

124

bb. 54. „nagyra értékeljük a testvéri kapcsolatok minden formáját,, - a népfront vietnami vendégeinek sajtókonferenciája

t di/tm/zs/gy/bs

1967. június 3.

a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjának és a délvietnami nemzeti felszabadítási front hazánkban tartózkodó küldöttsége szombaton a magyar sajtó házában magyarországi látogatásának emlényeiről, a vietnami nép mai életéről, harcáról tájékoztatta az újságírókat. a sajtókonferencián, amelyen részt vett dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője is, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára üdvözölte a megjelenteket, majd a két delegáció vezetője válaszolt a tudósítók kérdéseire. nguyen thi liu asszony, a vdk hazafias frontjának főtitkárhelyettese egyebek között hangsúlyozta:

- bármerre jártunk, ebben a gyönyörű testvéri országban, örömmel láttuk, hogy a magyar nép méltó forradalmi hagyományaihoz, s nagy tehetséggel, szorgos munkával építi szocialista hazáját. meghatóttan tapasztaltuk, hogy a városok és falvak lakói a magukénak érzik, támogatják harcunkat, ezton is köszönjük segítőkészségüket, őszinte szolidaritásukat.

- mi békét akarunk, de igazságos békét, amely elválaszthatatlan szabadságunktól, függetlenségünktől. az amerikai imperialisták háborút kezdtek és folytatnak hazánk földjén. ugyanakkor azonban mindent elkövetnek, hogy megtévesszék a világ közvéleményét. nyilatkozataikban a fehéret feketére festik, arról beszélnek, hogy készek tárgyalni, megegyezni, de olyan békét akarnak ránk kényszeríteni, amely megalázó számunkra. ezért inkább vállaljuk a harcot, a megpróbáltatásokat. dolgozunk, és fegyverrel védjük hazánkat, jogainkat, s nem hagyjuk magunkat térdre kényszeríteni. ha felvirrad a béke napja, lesz erőnk arra, hogy újjáteremtsük, még szebbé tegyük országunkat.

/folyt. köv./

14.55/1l

15.50 p

-35-

124

bb. 54. / „nagyra értékeljük... 1. folyt./ gy

azt valljuk, hogy ha délvietnami testvéreink nem sajnálják vérüket, mi északon nem sajnáljuk verítékünket. asszonyaink, lányaink vállalták: legalább egy szakmát elsajátítanak és más munkaterületeken is jártasságot szereznek, hogy helyettesíteni tudják a harcoló férfiakat. a falvak népét pedig a terrorbombázások sem tudják megakadályozni abban, hogy ellássák élelemmel az ország valamennyi lakóját. ma már hektáronként 5 tonna rizst takarítanak be aratáskor, többet, mint a háború előtt.

- nagyra értékeljük a testvéri kapcsolatok minden formáját. köszönjük a szolidaritás eddigi magyarországi akcióit és örömmel üdvözljük azokat az új kezdeményezéseket, amelyek most bontakoznak ki a gyárakban, az üzemekben, a különböző oktatási intézményekben. meggyőződésünk, hogy a magyar és a vietnami munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, diákok közösségeinek közvetlen kétoldalú testvéri kapcsolatai is jól betöltik majd hivatásukat. bennünket még kitartóbb helytállásra, barátainkat pedig még sikeresebb munkára ösztönzi a szolidaritásnak ez a formája.

nguyen van than, a délvietnami szakszervezetek központi bizottságának tagja elmondta, hogy a múlt év szeptemberében kezdődött száraz évszak hét hónapja alatt a délvietnami szabadságharcosok újabb súlyos csapásokat mértek az imperialista zsoldosok csapataira. keresztülhúzták az egyesült államok stratégiának számításait, és meghiúsították nagy hangon meghirdetett hadműveletüket. a délvietnami felszabadító hadsereg parancsnokságának a közelmúltban kiadott közleménye szerint az 1966-67-es száraz évszakban dél-vietnam fegyveres erői és lakói harcképtelenné tették az amerikai és zsoldos csapatok, valamint a délvietnami bábhadereg 175 000 katonáját, ebből 70 000 volt az egyesült államok alakultainak vesztesége. lelőtték, vagy megsemmisítettek 1 800 repülőgépet, elpusztítottak, illetve megrongáltak csaknem 4 000 tankot és páncélszármotort, 340 ágyút, száz hadihajót és egyéb vízijárművet, 91 mozdonyt és katonai vasúti kocsit. minél nagyobb erőket vetnek be tehát ellenünk, annál súlyosabb veszteségeket szenvednek ellenségeink - állapította meg a délvietnami nemzeti felszabadítási front küldöttségének vezetője, majd hangsúlyozta:

/folyt. köv./

15.--/szb

-36-

bb. 54. / „nagyra értékeljük... 2. folyt./ gy

- szép emlékekkel, gazdag élményekkel bucsuzunk magyar vendéglátóinktól. köszönjük, hogy testvérként, családtagként fogadtak bennünket, s újra meggyőző bizonyosságot adtak arról, hogy támogatnak bennünket a szabadságunkért, függetlenségünkért vívott harcban. örülnek győzelmeinknek, és átérzik szenvedéseinket.

x x x x

a sajtókonferencia után a hazafias népfront országos tanácsának vezetői baráti összejöveteleken látták vendégül a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontjának és a délvietnami nemzeti felszabadítási front küldöttségét. a találkozáson részt vett hoang-luong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete és dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselője. bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtájkárhelyettese a magyar nép adományából vásárolt tranzisztoros rádió adó-vevő berendezéseket, tájolókat és egyéb felszereléseket adott át a két küldöttségnek./mti/

..

bb 56. a duna árhulláma rajkánál, a rábáé sárvárnál tetőzött - megnyugodtak a nyugat-dunántúli patakok

sb/gk/s 1e bs

1967. június 3.

a duna legfelső magyar szakaszán, rajkánál szombaton reggel 460 centiméteres vízzinnel tetőzött a folyó árhulláma. rajka és gönyű között így továbbra is elsőfoku készültségben vigyázza a folyót az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság. az ausztriai vízügyi szolgálattól kapott értesülések szerint azonban bécsnél a számítottnál is gyorsabban apad a folyó. péntektől szombatig 63 centiméterrel csökkent a vízszint, s vasárnapra további 35 centiméteres apadást jeleztek. szombaton egyébként rajkánál is megkezdődött az apadás, s előreláthatólag hétfőn már megszüntethetik a készültséget. a hét elején budapestnél tetőző kis árhullám - az újabb számítások szerint - legföljebb a három héttel ezelőtti áradás szintjéig emelkedik, s csak megközelíti, de nem éri el az alsó rakpart szélét.

/folyt. köv./

15.05/s

37

bb 56./ a duna...../ 1. folyt./s

a rába vize szentgotthárdnál a tetőzés óta 177 centiméterrel csökkent. szombaton sárvárnál tetőzött az árhullám 218 centiméteres vízzszinttel, tehát több mint két és fél méterrel maradt el az 1965. évben mért 497 centiméteres maximumtól. pénteken éjjélkor letenyénél tetőzött a mura áradása is. ennek szintje viszont csak 70 centiméterrel kisebb a maximumnál, így másodfoku készültség védi a folyót. szombaton néhány centiméterrel apadt már a mura, de a készültségen nem változtattak. a répcsa árapasztó csatornájánál, az építkezés körzetében - bár csökkent a víz-elővigyázatosságból továbbra is készültségben állnak a harmadfoku árvízvédelmi készültség erői. a zala felső szakasza apad, a torkolat közelében viszont a vártnál tovább duzzadt. péntek reggeltől szombat reggelig zalaapátinál 27 centiméterrel emelkedett a víz. egyelőre tehát az elsőfoku készültség figyelőszolgálatát őrzi még a folyót.

az utóbbi 48 órában a nyugat- dunántúli folyók és patakok vizgyűjtő területén nem hullott említésre méltó csapadék. a patakok csaknem olyan gyorsan visszahúzódtak medrükbe, mint amilyen hirtelen megáradtak. a meteorológiai jelzések szerint szombaton és vasárnap sem kapnak lényeges vízutánpótlást, s így további apadásra lehet számítani./mti/

.-.

bb 57. országszerte szeretettel köszöntötték a pedagógusokat
vid/vt/hné/s zs bs 1967. június 3.

a fővárosban és vidéken szombaton emlékeztek meg a pedagógusnapról. a tanintézetekben kedves szóval, sok-sok virággal köszöntötték a diákok nevelőiket. az üdvözléshez a szülői munkaközösségek, a párt, állami és társadalmi szervek képviselői is csatlakoztak. számos helyen adtak át kitüntetésekért eredményes oktató- nevelő tevékenységük elismeréséül a pedagógusoknak, többen részesültek rendkívüli feljebbsorolásban, jutalomban.

budapesten szurdi istván belkereskedelmi miniszter, a józsef attila lakótelepi lengyel gyula kereskedelmi tagozatu közzgazdasági technikumban nyújtott át kitüntetésekért a kereskedelmi, vendéglátóipari iskolákban tanító pedagógusoknak.
/folyt.köv./
15.15/s 15-12-10

- 38 -

bb 57./ országszerte.. / 1. folyt./s

csepelen - az országban először - több mint háromszáz olyan pedagógus kapta meg a törzsgárda- jelvényt a xxi. kerületi pártbizottság, a tanács és a pedagógus szakszervezet javaslata alapján, akik 30, 25, illetve 20 esztendeje megszakítás nélkül ebben a kerületben tanítanak.

az 1. kerületben az attila ut 135. szám alatti általános iskolában kerületi politechnikai kiállítást nyitottak meg, ahol az általános iskolák és a gimnáziumok gyakorlati oktatásban részesülő, csaknem ötezer tanulójának munkáit láthatják az érdeklődők.

több megyében a megyei tanács végrehajtó bizottsága szombaton fogadáson látta vendégül a kitüntetett nevelőket. komárom megyében 120 pedagógust léptettek elő soronkívül, s csaknem kétszázan kaptak pénzjutalmat. zala megye pedagógusait a zalaegerszegen rendezett ünnepi nagygyűlésen a megye és a város politikai, társadalmi éllete vezetőinek jelenlétében dr. polinszky károly, művelődésügyi miniszterhelyettes köszöntötte, s egyúttal 17 nevelőnek átadta az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetést. somogy megye óvodáiban ezúttal tartották a záróünnepségeket, amelyeken a szülői munkaközösségek képviselői és a kicsinyek köszöntötték az óvónéneket, s az ősszel iskolába kerülők ezúttal bucsúztak el.

debrecenben a megyei tanács háza épületében rendezett pedagógusnap ünnepségen a megye nevelői közül harmincan kaptak kitüntetésekért, jutalmakat. győrről a kitüntetett pedagógusokat a gyakorló iskola uttörő csapata köszöntötte, majd a győri ifjúsági irodalmi színpad kedveskedett nekik műsorral.

hasonló ünnepségek zajlottak le a pedagógusnap alkalmából az ország többi megyéiben is./mti/

15.20/s 15-12-10

- 39 -

bb 58. szökül az őszi árpa a dráva mentén - felütötte fejét a peronoszpóra baranyában

b vid kz/sk-ju

1967. június 3.

a júniussal együtt beköszöntött nyári időjárás új szakaszt nyitott a mezőgazdasági munkákban: általánossá vált a növényápolás és a különféle termések szedése, betakarítása. baranyában a 28.000 holdnyi pillangós területen befejezéshez közeledik a kaszálás és megkezdtek a rétek termésének betakarítását. a csapadékos tavaszi időjárás hatására gazdag zöldhozamot adnak a földek: lucernából például 15-20 mázsa termett holdanként. a gyümölcsösökben, a kertészetekben és a primőr földeken tavaszi csucsszezon van. naponta 3000-4000 ember szedi a zöldborsót, a kelkáposztát és az ujburgonyát, valamint az epret és a cseresznyét. a nyári nagy termésbetakarítás előjelei is mutatkoznak már a határban, valamennyi gabonaféle kikalászolt, még a későn érő tavaszi árpa is. a dráva menti meleg síkságon az őszi árpa táblákban megjelentek az első halvány-sárga foltok. a szökülés kezdete azt jelzi, hogy három hét múlva aratják a gabonát ezen a déli vidéken.

a sok eső és az azt követő meleg idő, támadásba lendítette, a gyomokat és a gombakártevőket. a szakemberek rendkívül erős gyomosodást figyeltek meg a vetésekben. szerencsére a baranyai termelőszövetkezetek kukoricaföldjeinek 85-90 százalékát vegyszerrel kezelték. ezek gyomtalanok, a többi területen pedig már megtörtént az első kapálás. így módon a kukorica megyszerte gyommentes, a kapásokat tehát az erősen gazosodó cukorrépa-, burgonya- és napraforgóföldekre csoportosíthatták át. a páratelt levegő nagyon kedvező a peronoszpóra fellépéséhez. az első permetezés kellő időben megtörtént a megye együttesen 17.000 holdnyi szőlőkertjében. ennek ellenére sikló környékén felütötte a fejét a peronoszpóra. most már másodszor permetezik a tőkét, hogy elszigeteljék a fertőzési gócot és megakadályozzák a további kártételeket. /mti/

--

15.40/ju

- 40 -

Wu

bb 59. zavarta a lakók nyugalma - garázdaságért tizhónapi szabadságvesztésre ítélték

a vid fm/sk-lm bs

1967. június 3.

ferenczi józsef 57 éves miskolci segéd munkást már tízenháromszor ítélték el különböző blüncselekmények, főleg lopás miatt. az italt kedvelő, kötekedő természetű ember nemrégiben a késő esti órákban ittas állapotban tért haza lakására és összeveszett élettársával. ütlegelte, durván, hangosan szidalmazta, majd amikor élettársa a bántalmazások miatt a lakásból kiszaladt, ferenczi józsef utánament, s az asszony védelmére kelt házbelieket is sértegette, őket megöléssel fenyegette.

a miskolci járásbírósa ferenczi józsefet garázdaságért vonta felelősségre és ezért tizhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 60. a baráti országok amatőr filmjeinek bemutatója az 1. országos amatőr film-szemlén

vid fm/tné-lm bs

1967. június 3.

a pénteken győrt megkezdődött 1. országos amatőr film-szemle részvevőit szombaton is gazdag program várta. a szemlén részvevő amatőr filmesek, valamint a zsűri tagjai pannonhalmára látogattak, ahol megtekintették a főapátság nevezetességeit. délután győrt, a rába filmszínházban a baráti országok amatőr filmjeinek bemutatójára került sor, majd folytatták a szemlére benevezett hazai filmalkotások vetítését.

vasárnap délelőtt a magyar amatőr film szövetség rendkívüli közgyűlést tart a városi tanács dísztermében, majd délután ugyanitt nyilvános vitát rendeznek a szemlén bemutatott filmekről. /mti/

--

bb 61. ülést tartott az interparlamentáris unió magyar csoportjának vezetősége

1 pr/hné-lm zs

1967. június 3.

barcs sándor elnökletével szombaton ülést tartott az interparlamentáris unió magyar csoportjának vezetősége. megtárgyalták a csoport ez évi munkatervét és a szeptember 7-15 közötti moszkvai konferencia napirendjén szereplő kérdéseket, majd a vezetőség elhatározta, hogy a görög parlament alkotmányellenes feloszlata és a hazafias érzelmű görög képviselők bebörtönzése elleni tiltakozásul táviratot intéz konstantin királyhoz. /folyt.köv./

15.42/lm

- 41 -

Wu

bb 61. /ülést tartott... 1. folyt./-lm

az unió magyar csoportja felhívással fordult a világ valamennyi interparlamentáris csoportjához - s rajtuk keresztül a parlamenti képviselőkhez - hogy az ensz 1948 december 10-1 deklarációjának szellemében emeljék fel szavukat a bebörtönzött görög parlamenti képviselők, hazafiak szabadonbocsátásáért, az alkotmányos jogok mielőbbi helyreállításáért./mti/

bb 63. további fölmelegedés: több napsütés, szórványos délutáni záporok - kitűnő turázóidő ígérkezik - a balaton 20 fokos

1 cs/gk--lm bs

1967. június 3.

csaknem egész Európában derült, napos az idő, a legutóbbi meteorológiai térképek zömmel csupán kisebb helyi záporokat, zivatarokat jeleztek. Anglia és Norvégia partvidékeire viszont Szombaton megérkezett a hűvösebb atlanti-óceáni légtömegek újabb hulláma, amelyet széles esőzónák kísérnek. Ugyancsak lehűlés kezdődött a Szovjetunió európai területének délkeleti-keleti tájain is, ahova sarki eredetű hűvös levegő áramlik a tundrás vidékek felől. A kontinens nagy részén az évszaknak megfelelő szintre került a hőmérséklet, a skandináviában legutóbb mért 20-24 fokos maximumok azonban 7-10 fokkal magasabbak a normálisnál.

A meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint Pénteken és Szombaton egyaránt 20-24 fokig emelkedtek hazánkban a maximumok, a napi középhőmérséklet azonban mindkét napon 1-2 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. A pénteki felhősödés számottevő csapadékot sehol nem hozott, de Szombaton a kora délutáni órákban több állomás jelzett kisebb zivatarokat. A meteorológusok véleménye szerint kissé tovább melegszik az idő: vasárnapra több napsütést várhatunk. A szél általában mérsékelt marad, a főleg délutáni felhőképződés nyomán szórványos záporokra, zivatarokra azonban számítani kell. A délutáni maximumok 22-25 fokig emelkednek, a Balaton-víz hőmérséklete remélhetőleg a szombatihoz hasonlóan ismét 20 fok körüli lesz, tehát a vasárnap kitűnő alkalmat ad turázásra, napfürdőzésre, sőt - az edzettebbeknek - strandolásra is./mti/

--

15.45/lm

- 42 -

ihc

bb 62. a kpm közli:

k hbj/hné-ju ie

1967. június 3.

öt személy szállítható a moszkvics 408-as gépkocsin. a gépkocsi vezetőik kérésére a forgalmi engedélyek átírását a rendőrkapitányságok június 5-én megkezdik. /mti/

--

bb 65. kedden ülést tart a termelészövetkezetek országos tanácsa

1 cs/lk-ju ie

1967. június 3.

kedden június 6-án összeül a termelészövetkezetek országos tanácsa. az ülés napirendjén a termelészövetkezeti-törvény és a földjogi-törvény tervezetének vitája szerepel. /mti/

--

bb 66. meglopta szobatársait - két évi szabadságvesztésre ítélték

vid fm/sk-ju bs

1967. június 3.

Molnár László 19 éves tatabányai bányacsillás feletti ítélt az esztergomi megyei bíróság. a büntetett előéletű fiatalember meglopta a bányászszálláson három szobatársát: ruhaneműt és egy táskarádiót emelt el. a ruhaneműt a tiszaföldváron lakó szüleinél rejtette el, a rádiót eladta és árát elitta.

Molnár Lászlót - mint visszaeső bűnöst - a bíróság jogerősen kétévi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--

bb 64. ,, a szolnoki képzőművészek vietnamért,, - kiállítás szolnokon

vid fm/sk-ju

1967. június 3.

„ a szolnoki képzőművészek vietnamért,, címmel Szombaton kiállítás nyílt a szolnoki népfront-klubban, a szolnoki művésztelep kollektívája és a hazafias népfront megyei bizottságának rendezésében. /folyt. köv/

16.10/szb

-43-

ihc

bb 64. ,, a szolnoki... 1. folyt. /-ju

dr. bene zoltán országgyűlési képviselő méltatta a város művészársadalmának szolidaritását a testvéri néppel. a kiállítás 15 alkotás - olajfestmény, grafika, kispasztika - szerepel. a művek vételárát a művésztelep lakói a vietnami nép megsegítésére ajánlották fel. /mti/

--

bb 67. közlekedési balesetek szolnokon

a vid fm/sk-ju

1967. június 3.

súlyos baleseteket okozott a figyelmetlenség szolnokon. az 1-es számú postahivatal előtt keskeny jenné szolnoki lakos nem a kijelölt gyalogátkelőhelyen lépett le a járdáról a 4-es számú főútvonalra és féktávolságon belül egy motorkerékpár elé került, amelyet fridrich ferenc szolnoki lakos vezetett. a figyelmetlen gyalogost a mentők súlyos sérüléssel szállították a kórházba.

ugyancsak szolnokon a magyar utca és a kossuth lajos ut kereszteződésében somogyi mária 16 éves és somogyi lászló 20 éves szolnoki lakosok nem a kijelölt gyalogátkelőhelyen akartak átmenni, és a trabant személygépkocsiját kellő körültekintés nélkül vezető nyitrai ferenc nyirbátori lakos elütötte őket. somogyi mária súlyos sérüléseket szenvedett, somogyi lászlónak nem történt baja. /mti/

--

bb 69. a 22. heti Lottó.-nyeremények

hné-ju 1e

1967. június 3.

a 22. játékhétre beérkezett 6 110 225 Lottószelvény. öt találatos szelvény nincs. négy találatot 17 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után egyenkint 215 655 forint. három találatot 3 291 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenkint 557 forint. a két találatos szelvények száma 127 411, ezekre a nyereményösszeg egyenkint 18 forint. /mti/

16.15/e

✓ 40 P

- 44 -

100

bb 68. ,,szocialista kollégium,, címet kapott az orosz-nyelvi vándortanuló otthon

vid-fm/tné szb bs

1967. június 3.

az orosz-nyelvi vándortanuló intézet diákotthona elnyerte a ,,szocialista kollégium,, címet. az intézet 340 tanulója közül 300 tagja a kisz-nek. nemcsak a tanulásban, az órán végzett gyakorlati munkájukban, magatartásukban példamutatók a fiatalok, hanem társadalmi munkájukkal, a város életében való részvételükkel is kitűnnek. tavaly például 15 000 óra társadalmi munkát végeztek. a megtisztelő cím elnyerése alkalmából a kisz vörös selyemzászlaját bukó józsef, a kisz megyei végrehajtó bizottságának tagja adta át a szocialista kollégiumnak. /mti/

--

bb 70. elkészült az egymilliomodik televízió székesfehérvárott

a vid-szf/sk szb bs

1967. június 3.

a székesfehérvári vtrgy televízió gyáregységében elkészült a gyár nyolc év előtti indulásától számított egymilliomodik televízió vevőkészülék. jelenleg a horizonton és a favoriton kívül a legújabb nagyképernyős gép, a mona lisa és a hordozható mini gép, a minivizor készül a szalagokon. mint szilasi lászló, a televízió gyáregység vezetője elmondotta, a fejlődés ütemére jellemző, hogy az első évi 17 000 készülékkel szemben ma már évi 220 000-230 000 televízió előállítására képes a gyár. romániában, lengyelországban, csehszlovákiában, a német demokratikus köztársaságban, bulgáriában, sőt afrikában is szívesen vásárolják a székesfehérvári készülékeket. /mti/

--

bb 71. textiles ifjúsági találkozó kőszegen

vid-szf/sk szb bs

1967. június 3.

kőszegen, az ifjúsági napok rendezvényei során, szombaton textiles ifjúsági találkozók voltak. az ország különböző textilüzemeiben dolgozó fiatalok ellátogattak a város három textilgyárába, beszélgettek az ott dolgozó fiatalokkal. a butorszövetgyárban többek között megtekintették a kísérleti műhelyt, ahol a műszálaknak a butorszövetgyártásban való alkalmazását tanulmányozták. a posztógyárban tett látogatás is számos új, érdekes szakmai ismerettel gazdagította a vendégeket. délután megnézték kőszeg nevezetességait. /mti/

--

16.20/ju

✓ 45 P

- 45 -

100

bb 72. ballagás ötösfoogatokon

a vid-fm/tné-lm bs

1967. június 3.

szombaton délután ötödik alkalommal rendezték meg hódmezővásárhelyen a felsőfoku és a középfoku mezőgazdasági technikum „sárgulási ünnepeit”, a végzett diákok látványos bucsuzását az iskolától. Hetvennyolc öregdiák Lóhátón és ötösfoogatokon ballagott. tizenhat tagú Lovasbandérium vezette be a menetet, amely a város határából, a hódmezővásárhelyi állami gazdaság tankerületéből indult, amikor az iskolaépülethez értek, a tantestület tagjait is maguk közé invitálták a virágokkal díszített hintókra. este „sárgulási”, bállal zárult a bucsuzás az alma matertől./mti/

--

bb 73. nyolc autóbusz járással lehet már „szomszédolni”, pécs és eszék között

vid-szf/tné-lm bs

1967. június 3.

április elején a 12-es aköv menetrendszerű autóbusz összeköttetést létesített pécs és a szomszédos jugoszláv város, eszék között. a gyorsasága, kényelme miatt rövid idő alatt népszerűvé lett járat májusban már kétszer annyi utast szállított, mint az előző hónapban. időközben jugoszláv részről is bekapcsolódtak a menetrendszerinti forgalomba június 3-tól kezdve a jugoszláv autóbusztársaság új járatot indított, ez szerdán, szombaton és vasárnap közlekedik. szombattól kezdve tehát nyolc autóbusz járással lehet már „szomszédolni”, pécs és eszék között./mti/

--

bb 75. svájciak bugacon

vid szf/sk-lm bs

1967. június 3.

szombaton ismét svájciak „szállták meg”, bugacot. alig néhány hét alatt 700 svájci turista kereste fel a pusztát. a külföldieknek Lovasfogatókat bocsát rendelkezésére a bács megyei idegenforgalmi vállalat, a nagykiterjedésű határ bejárásához. Lovasbemutatókat is tart a helybeli termelőszövetkezetek, állami gazdaságok méneseinek részvételével./mti/

--

16.30/ju

-46-

16.30

bb 74. megkezdték az üzemszerű termelést a bvk karbamid üzemében

a vid-szf/tné-ju m

1967. június 3.

a borsodi vegyikombinát új gyáregységében, a karbamid üzemben, megkezdték a rendszeres termelést. a karbamid műtrágyát, amely a közismert nitrogénműtrágyánál többhatóanyagot tartalmaz, elsősorban levéltrágyázásra használják. az új üzem berendezését a szokásostól eltérő módon, szabadterén telepítették. a szabadtéri telepítés a télen kezdődött próbüzemeltetés során problémákat okozott. emiatt számos technológiai módosítást kellett végrehajtani berendezéseken. nemcsak az üzem szerelői, hanem a kisegítő üzemszerek, valamint a karbantartó üzem brigádjai is megfeszített erővel dolgoztak, hogy a módosításokat időben és jó minőségben elvégezzék.

a módosításokkal elérték, hogy a szabadba telepített berendezések a következő években zavartalanul dolgozhatnak majd szélsőséges téli időjárásban is. a szabadtéri telepítés miatt különös gondot fordítanak az egyes alkatrészek korrózió elleni védelmére.

a borsodi vegyikombinát karbamid üzemében a tervek szerint az idén 70 ezer tonna nagyhatékonyságú műtrágyát gyártanak, nagyjából hazai felhasználásra, de jut belőle exportra is./mti/

--

bb 76. kiállítás salgótarjánban a budapest-salgótarjáni vasút üzembhelyezésének centenáriumán

vid-szf/tné-ju

1967. június 3.

a közlekedési múzeum, a nógrád megyei munkásmozgalmi múzeum és a városi művelődési ház vezetőségének közös rendezésében szombaton kiállítás nyílt a salgótarjáni művelődési palota üvegcsarnokában. a kiállítást a budapest-salgótarjáni vasút üzembhelyezésének századik évfordulója alkalmából rendezték.

/folyt. köv./
16.40/ju

-47--

16.40 P
Mtk

bb 76. / kiállítás salgótarjánban... 1. folyt. /-ju

eredeti dokumentumok, tablók és vasuti jármű-modellek bemutatásával szemléltetik a magyar vasut fejlődését. ott van a kiállításon az 1867-es első budapest-salgótarjáni vasuti menetrend, továbbá a MÁV megalakulásának dokumentumaként őrzött szerződés, amely a vasutvonal építő részvénytársaság csődbejutása következményeként a vasut állami megvásárlásáról tanuskodik. a kiállítást dr. telek jános, a MÁV budapesti igazgatóságának helyettes vezetője nyitotta meg. /mti/

-. -

em b a r g ó : 19-h-ig!!!

bb 79. országos földművesszövetkezeti dalostalálkozó szolnokon

vid fm/sk-ju

1967. június 3.

szombaton megkezdődött szolnokon az országos földművesszövetkezeti dalostalálkozó, amelyet a 111. szolnoki kulturális hetek alkalmából a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére rendeztek. a kétnapos seregszemle bevezető akkordja az ünnepi díszbe öltözött 22 kórus, 1200 tagjának felvonulása volt a tiszaparti lenin-szoborhoz. az itt felállított emelvényenél a kórusok egyesített kara adta elő Lőránd: a párttal, néppel című művét, majd dr. Pál József, a szövetség főosztályvezetője köszöntötte a találkozó résztvevőit. a tiszaparti városban szereplő énekkarok, kórusok zászlóira felkötötték a találkozó emlékeit őrző selyemszalagokat, majd a ságvári endre művelődési ház két színháztermében megkezdődött a hangverseny. az első napon 13 énekegyüttes mutatta be ünnepi műsorát.

vasárnap jubileumi hangversennyel folytatódik a dalostalálkozó. /mti/

-. -

16.42/szb

14¹⁰P

-48-

hak

bb 77. határozati javaslat az akusztikai kutatás, oktatás és szabályozás kérdéseinek rendezésére

a vid-szf/tné-lm bs

1967. június 3.

Balatonvilágoson szombaton befejeződött a magyar tudományos akadémia rendezésében megtartott háromnapos akusztikai konferencia. a tudományos ülés utolsó napján az elhangzott előadásokat és a vitaanyagot összesítve határozati javaslatot terjesztettek elő az akusztikai kutatás, oktatás és szabályozás kérdéseinek rendezésére.

a szakemberek megállapították, hogy a hazai akusztikai kutatásban sokéves elmaradást kell pótolni. a hatósági rendszabályok hiánya mindaddig késleltette az akusztikai kutatás és szabályozás érvényrejuttatását. a szakemberek javaslata szerint szükséges, hogy a magyar szabványügyi hivatal mielőbb hagyja jóvá az akusztikai szabályozás programját. a hivatal a magyar tudományos akadémiával és a szakminisztériumokkal együtt adja ki a meghatározott szabványokat és előírásokat. a jövőben elengedhetetlen, hogy az egyes előírásokon, mérési módszereken, minősítési eljárásokon csakis a szabványügyi hivatal jóváhagyásával lehessen módosítani. a javaslat szerint az alapkutatások irányítására és összehangolására megfelelő szervezetet kell létrehozni. rendkívül fontos, önálló egyetemi akusztikai tanszék megszervezése is. ezenkívül gondoskodni kell a kötelező fakultatív és szakmérnöki képzésben az akusztikai tárgyak oktatásáról, valamennyi egyetemi karon. a magyar tudományos akadémián akusztikai főbizottságot kell szervezni, amely a meglévő és újonnan létrejövő szakbizottságok tevékenységét is irányítja.

a szakemberek a tudományos ülésen részletes javaslatokat dolgoztak ki a hazai akusztikai oktatás továbbfejlesztésére is. /mti/

-. -

16.45/lm

14¹⁰P

-49-

hak

bb 78. befutottak az első hajók a tiszai olajtöltő állomásra
a vid szf/sk-lm bs 1967. június 3.

a tiszai árhullám levonulása után, a folyó vizállása lehetővé tette, hogy ismét meginduljon szeged környékéről a vízi olajszállítás. a tápé alatt felépült új, tiszai tankállomásra befutott az első két tartályhajó, s szombaton megkezdték feltöltésüket. egy-egy hajóba mintegy 800 tonna olajat szivattyuznak csővezetéken az algyői olajmezőről. a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat szerelői hozzáfogtak az árhullám által megrongált régebbi töltőállomás csővezetékeinek, berendezéseinek helyreállításához, s a következő hetekben onnan is megindulnak az olajszállítványok. a hajók nagy segítséget nyújtanak az algyő-tápéi terület, valamint a tiszamarosszög olajtermelésének továbbításában./mti/

-. -

bb 80. embargo: 19.30-h-1g!

holt lelkek - a moszkvai művész színház előadásában
t pr/hné-lm zs 1967. június 3.

a moszkvai művész színház szombaton a nemzeti színházban megtartotta vendégjátékának második bemutatóját a társulat gogol; holt lelkek című darabját játszotta. a gogol-regényt m.a. bulgakov dramatizálta. az előadás megőrizte első nagy rendezőjének, k.sz. sztanyiszlavszkijnek koncepcióját, amit a felújítás rendezői, v.g. szahnovszkij és j.sz. tyelesova újabb elképzelésekkel gazdagítottak.

a „holt lelkekre”, alkudozó csicsikov szerepében v.v. belokurov, az szszksz népművésze, a kormányzó alakjában g.g. konszkij, az oszszk népművésze, a litván szszk érdemes művésze lépett színpadra. a nagyszerű előadást a művész színház társulata vasárnap megismétli./mti/

16.50/lm

- 50 -

bb 81. kinyitottak a borsodi strandok
vid szf/sk-lm la 1967. június 3.

borsod megye strandjai a hűvös időjárás miatt a szokásosnál később, szombaton nyitottak. a megye területén 12 strandtéri strand áll a közönség rendelkezésére. a dél-bükki részen a melegvizű, gyógyhatású bogácsi strandfürdőn új öltözőket építettek, ezenkívül bisztrót is felállítottak. újjáalakították az abaujszántói és a gönci strandfürdőt is. az abaujszántói strand környékét parkosították, napozó- és pihenőpadokat állítottak fel. a gönci strandot a községfejlesztési alappól bővítették.

az idén első ízben van rendszeresen és folyamatosan nyitva a kazincbarcikai városi strandfürdő, amelyet a lakosság társadalmi munkában, a községfejlesztési alap felhasználásával épített a tardona-patak völgyében. a szerencsi strand- és kád-fürdőt, amelynek vizét a környező községekben, mint reumatikus bántalmak elleni gyógyvizet ismerik, még tatarozzák. előreláthatóan júliusban nyitják meg./mti/

-. -

bb 82. a „szegény kis nyomozó”, ősbemutatója szegeden
vid fm/sk-lm la 1967. június 3.

kövesdi nagy lajos, szenes iván és nádas gábor, a „szegény kis betörő”, című zenés krimi-vígjáték szerzői elkészítették korábbi színpadi művük folytatását: a „szegény kis nyomozó”, című zenés krimi-revűjüket. a darab bemutatóját szombaton este tartották meg a szegedi nemzeti színházban. az előadást bozóky istván rendezte. a táncok koreográfiáját imre zoltán tervezte és tanította be. a díszletek sándor lajos, a jelmezek pedig gyarmathy ágnes tervei alapján készültek. a zenei vezető csala benedek volt. közreműködött a fortuna tánczenekar. a főbb szerepeket kovács gyula, demjén gyöngyvér, jászai lászló, falvay klára, bordás dezső és kovács zsuzsa játszotta./mti/

-. -

17.05/r

- 51 -

bb 83. elutazott a vdk hazafias frontja és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front küldöttsége

Lk-ju la

1967. június 3.

Szombaton délután elutazott hazánkból a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontja és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front küldöttsége. mindkét delegáció a népfrontmozgalom vendégeként egy hetet töltött Magyarországon. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára.

Jelen volt a küldöttségek elutazásánál Hoang-Luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és Dinh Ba Thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője. /mti/

-. -

bb 84. a kgst országok

Lk-ju la

1967. június 3.

és Jugoszlávia kereskedelmi kamaráinak elnökei június 1-3 között tanácskozássra ültek össze Budapesten. az értekezlet megtárgyalta a részvevő kereskedelmi kamarákat közösen érdeklő kérdéseket. a megbeszélés baráti légkörben folyt le. /mti/

-. -

bb 85. időjárásjelentés!

Lk-ju la

1967. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. június 3-án, szombaton 19 óra 10 perckor:

több órás napsütés

várható időjárás vasárnap estig: kevés nappali felhőképződés, szélgyorsos déli, délutáni záporosóval, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél. mérsékelt meleg idő. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között. /mti/

19.20/ju

20 15 P

-52-

mb

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 4.

bb. 1. diszkivilágítás debrecenben

vid-szf/tné/gy/la

1967. június 4.

Javítják Debrecen közvilágítását. a vörös hadsereg útján 11 méter magas oszlopokról higanygőzlámpák ontják majd a fényt. összesen 130 ilyen oszlopot állítanak fel. a szerelések első részével elkészültek és a főutca egy részén már kigyulltak az erősfényű higanygőz égők. a nagytemplom és az aranybika-előtti parkban három 18 méteres „fénygombát”, állítottak fel, olyanokat, amilyenek Budapest néhány pontján találhatóak. a város több épülete diszkivilágítást kap. elsősorban a városi tanácsházát árasztja majd el a reflektorok fénye, ezenkívül kivilágítják a nagytemplomot és a bástya-tornyos kistemplomot. a történelmi múltu nagytemplom kivilágítására szolgáló aknákat már elkészítették. /mti/

-. -

bb. 2. megkezdődött a zalaegerszegi művésztelep építése

vid-fm/tné/gy/la

1967. június 4.

a zalaegerszegi városi és a zala megyei tanács végrehajtó-bizottsága anyagi eszközökkel is segíti a város képzőművészeti életének fejlesztését és fellendítését. ennek egyik megnyilvánulása: a napokban megkezdték a zalaegerszegi művésztelep építését. a város legcsendesebb kerületében - az első útemben - két képzőművész részére épül kényelmes lakás és műterem. az első épület helyét úgy jelölték ki, hogy mellé további művészlakásokat és műtermeket emelhesse a következő években. /mti/

-. -

1430 E

- 1 -

mb